

3月9日,一场突如其来的大风将安丘官庄镇西上河头村董春香家的鸭棚吹塌了,一万多即将出棚的鸭子一下子压死五千多只。这场意外的“天灾”让董春香一家一下损失了50多万元。事情过去几天,但面对采访的记者,董春香仍然满脸无奈和沮丧。



丈夫徐炳建指着大片已经垮塌了的鸭棚。

# 一场大风过后, 五千只鸭子死在棚下

50多万的意外损失把养殖户董春香两口子砸蒙了

文/片 本报记者 秦昕

## 一场风把鸭棚吹塌了

12日上午,记者赶到了安丘市官庄镇西上河头村。一路上看到的是沿街被吹倒的大型广告牌,还有一部分养殖大棚一侧倒塌。沿着一条泥泞的小路前行,记者来到位于村西南头的董春香家的鸭棚前。

鸭棚位于西上河头村西南头,为了能够更好地照看鸭子,董春香全家就住在鸭棚边上。可没想到最后,鸭棚还是被这场意外的灾害给毁了。

原本沿树建立的两个鸭棚,现在

已经完全倒塌在地上,地上只剩下原本支撑鸭棚的竹竿和水泥柱子,压盖在大棚上塑料薄膜和草帘被掀翻在路边上。记者发现,鸭棚架子上的薄膜全部被切开,划开薄膜的菜刀还留在鸭棚架子上,成片被砸死的鸭子散落在倒塌的大棚边上。

在成片散落的死鸭间,偶尔还能见到微微活动的。但董春香告诉记者,有些鸭子虽然能暂时地活动,但都已经被倒塌的鸭棚砸瘫,食品厂不能要

了。这些鸭子只能等着死了之后再埋了。

在鸭棚架子间隙里还遗落了一些鸭子的器官,鸭腿、鸭头全部散落在鸭架中间。董春香说,当时为了能够尽快地抢救出压在棚里的鸭子,只要看着有鸭子就拽出来,以至于造成这样的损伤。

看着倒塌了的鸭棚,董春香边说,眼泪在眼眶里不停打转。



董春香在成片死了的鸭子前。

## 鸭棚全部坍塌

灾害来得突然。

9日下午5点半,董春香刚喂完鸭子,大约过了有二十多分钟。天空开始变得灰蒙蒙的,一时间狂风大作。董春香不太放心,就想去鸭棚内看看,但她刚出门,就看到鸭棚上盖着的油纸和毡布被吹得呼呼作响。眼看着风变得越来越大,远处传来一阵阵轰隆隆的声音,董春香心里害怕极了,赶紧把丈夫徐炳建叫了出来。

董春香家的鸭棚一南一北并排两个,此时棚子上的薄膜被大风吹得鼓了起来,有些被吹破了的薄膜,挂到了树枝上。为了加固一下鸭棚,徐炳建就爬上了北棚棚顶,准备给吹起来的薄膜压砖。

就在这个时候,轰隆一声,南面的鸭棚突然从东向西开始倒塌。一瞬间,鸭棚全部坍塌在地上,棚子里的鸭子顺着缝隙乱飞。

紧接着,徐炳建正加固的鸭棚完全垮塌下来,他回忆当时的情景:“当时就跟地震了似的,一下子脚底下就塌下去了,紧接着我就

从上面掉了下来,摔在了架子上”,他指着头上还没有愈合的伤疤告诉记者,自己摔了下来,头撞到柱子上,磕破了皮。

屋里的家人听着轰隆一声,马上跑出屋来,被眼前的景象惊呆了,“鸭子被吓得到处乱飞,满地上都是鸭毛和鸭子乱叫的声音。”一家人马上跑过来,抢救压在棚底的鸭子。

此时,闻声赶来的村民邻居也跟着帮忙,村委会在广播董春香家鸭棚垮塌的事情,随后更多人赶过来。鸭棚上面覆盖着三层薄膜一层毡,为了避免鸭子闷死,大家纷纷拿来菜刀,切开薄膜,抢救活鸭。

“鸭棚倒了,当场就死了大约三四千只,加上天冷,很多鸭子在鸭棚内根本救不出来,又冻死捂死了大约2000只。”董春香说,之后,剩余的鸭子才被转移出来。“全村人从9日晚上6点半一直忙活到第二天凌晨3点半,这才救出了5000多只。剩下的要么是被压死,要么是被压在底下,没法往外拿了。”

## 意外过后,雪上加霜

采访时,董春香紧紧拉着记者的手,眼泪直流,嘴里哽咽着说不出话。这次意外给她的打击实在太大。

董春香家在村里算是贫困户,在村委的扶持下,她和丈夫从五年前开始养鸭子,起初规模非常小,一次只养个两三千只,收益时好时坏,但总算还有点收入。

家里供着两个大学生,董春香的公公又一直患重病。从2011年起,她跟丈夫打算扩大养殖规模,希望能多挣点钱。他们借了10多万元,又贷款接近20万,先后盖了这两座鸭棚。

“鸭棚中引入了水线和电线,基本上采用自动化养殖,光设备就花了几十万元,建鸭棚花了也接近20万元。本来盼望着扩大了养殖规模能增加部分收入,缓解一下家里的经济,没想

到一夜之间什么都没了。”董春香哭着对记者说,家里养的是合同鸭,这是她今年养的第一批鸭苗,已经养了35天,再有10天左右就可以出棚了。现在光鸭子的损失就有六七万元,再算上鸭棚和棚内的设备以及各种损失,算下来得有五十多万元。

采访过程中,记者看到有村民还在帮助董春香一家收拾鸭棚。村民徐玉和告诉记者,以前村里养鸭子的共有十几户,但后来都嫌风险太大慢慢地停了。“为了鸭棚的事,董春香已经三天多没有合眼了。我们这些邻居看了也非常着急,非常心疼,都在劝她,也都尽力帮忙,可我们的力量毕竟是太小了,还是希望能有好心人能够出手援助,帮他们渡过难关”,徐玉和说。